

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 24. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

PÉNTEK, 1954 JANUÁR 29.

### Mai számból:

Berlinben sajtóértekezleten ismertették V. M. Molotov elvtárs beszédét (2. oldal) — A pártvezetőség beszámolójának elkészítése kollektív munka (2. oldal) — Üzemeink, vállalataink segítsék a téli gépjávitást (3. oldal) — Az évi terv — a tagság szíve és esze (3. oldal) — Vásárlási és értékesítési visszatérítési kedvezményt kapnak a földműves-szövetkezeli tagok (4. oldal)

## A népjólét emelkedésének útján

Saját sorsunkat, boldogulásunkat formálva, a szocializmus építésének jelenlegi szakaszában jöveső érzést és megelégedést vált ki mindnyájunkból a Központi Statisztikai Hivatal legújabb jelentése. Iparunk 1953. évi tervteljesítése; különösen azonban az utóbbi hat hónap eredménye híven tükrözi, hogy alapvető változások léptek életbe gazdaságpolitikánkban, hogy munkánk és erőfeszítéseink központjában a dolgozó emberről való fokozottabb gondoskodás áll.

Az elmúlt év folyamán a szocialista ipar 101,3 százalékos tervteljesítésén belül különösen a közszükségleti cikkek és a mezőgazdaság fejlesztését szolgáló gépi eszközök gyártása növekedett nagymértékben. Ennek eredményét, a választék bővülését Hajdú-Bihar megyében is érezhetjük. Gyárparunk sokkal több traktort, gépet, szövetet, cipőt, férfifinget, csokoládét, szappant, hentesárut gyártott, mint 1952-ben és a megelőző években. Javult a minőség, az elosztás rendszere is. A párt és kormány több intézkedése, különösen az árleszállítás jelentősen növelte a lakosság vásárlóerejét. A nagy és kiskereskedelem 1953-ban Hajdú-Bihar megyében is 10-12 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolított le, mint 1952-ben. A debreceni őszi vásár és a karácsonyi forgalom nagy sikere igazolja, hogy ma már nálunk is szebben, teljesebben öltözködnek a dolgozók, egyre több gondot fordítanak lakásuk szepítésére, háztartási felszereléseik kiegészítésére és szórakozásra.

A mezőgazdaság vonalán első sorban a termelőszövetkezeteknek, a dolgozó parasztságunk nyújtott kedvezményeket, juttatásokat, hitelek jelentenek felbecsülhetetlen segítséget. A beadási hátralékok törlése, az adómértékek a megyében is megszüntetők a paraszti gazdaság biztonságát és aktivitását, a város és falu közötti áruforgalom fejlesztésében. Megyénk dolgozó parasztsáji jelenleg jobban, mint bármikor, saját sorsuk alakulásával mérhetik, hogy az állam milyen hatalmas beruházásokkal, gépekkel segíti a falusi lakosságot, formálja a dolgozó parasztság jólétének és felemelkedésének útját. Mindezek az intézkedések egyre inkább megerősítik a falu népének bizalmát a párt és kormány iránt, fokozzák a gazdálkodási kedvet, ösztönözleg hatnak a terméshozamok növelésére, mely további fejlődésünk és előrehaladásunk sarkalatos kérdése. Az 1953. évi tervteljesítést jelző minden szám aláhúzza az előbb már említett igazságot, hogy jó gazdasági módjával bántunk az ország rendelkezésre álló erőforrásaival, tanultunk a hibákból, általában teljesítettük tervünket és jobban, kulturáltabban élünk, mint 8-10 hónappal ezelőtt. Mindez a sikeres munka biztos alapot ad az 1954. évi terv sikeres teljesítéséhez a népjólét további gyors emelkedéséhez.

Megyei iparunk előtt is most fötételadatként a közszükségleti cikkek gyártásának fokozása áll. Nagy Imre elvtárs az országgyűlés előtt mondott nagyjelentésében

beszéde fokozottan felhívta a figyelmet erre. A jólét emelése a cél: ennek alapján növeljük a közszükségleti cikkek gyártását, fejlesszük a mezőgazdaságot az egész dolgozó nép, elsősorban a munkássztyál érdekében. Ez a politika izzig-végig népi politika s a tömegek legközvetlenebb igényeinek kielégítésében gyökerezik, mindenkit személy szerint is érint. A több szövet, ruha, cipő, több gabona, zöldség, végeredményben az egész nép növekvő igényeinek sikeres kielégítését szolgálja, fémjelzője annak a programnak, melyben minden az ember boldogságáért és fel-emelkedéséért történik.

Ennek a célkitűzésnek jó és eredményes megvalósításában nagy feladat vár könnyű- és építőiparunkra. Lakásépítési programunk 150 százalékkal haladja meg a múlt évit, könnyűiparunknak is sokmillió forinttal több árut kell gyártani. Könnyű- és építőipari vezetőink, pártvezetéseink tudatosítását ezt széles körben a dolgozókkal, magyarázzák meg, hogy a több s jobb munka, s a dolgozók élet-színvonalát érintő közvetlen intézkedések elválaszthatatlanok egymástól, az utóbbinak az előbbi; tehát a beszületés helytállás, a jó ügy szolgálata az alapja!

Ez ebben többlet kell tennünk a termékek önköltségének csökkentése terén is. Az elért kezdeti lépésekkel korántsem lehetünk megelégedve. Általában még mindig drágán termelünk, nem takarékoskodunk megfelelően munkaerővel, energiával, anyaggal. Az 1954-es esztendő nagy célkitűzése feltétlenül megköveteli, hogy minden üzemben minden munkahelyen érvényre juttassuk a gazdaságosság követelményeit, fokozzuk a termelékenységüket, kifejllesszük a takarékoskosságot széles népi mozgalmat. Ha ezt megszívleljük, ha minden centiméter anyagot hasznosítunk, ha észszerűen üzemeltetjük termelőberendezéseinket, akkor többszázmillió forinttal növelhetjük a népgazdaság bevételét, vagyis többszázmillió forintot adhatunk új lakások, napköziotthonok, kórházak, kultúrotthonok építésének céljára.

A Központi Statisztikai Hivatal jelentése, Nagy Imre elvtárs beszéde arra is felhívja a figyelmet, hogy az utolsó fillérig hasznádjuk fel mindenütt a munkavédelem és az üzemegészségügy fejlesztésére kiutalt összegeket. Ha máshol mindenütt, de itt nem lehet takarékoskodni. Minden erre a célra fordított forintnak bölcsődévé, szobává, védőfelszereléssé stb.-vé kell válnia, érvényesítve azt az elvet, hogy nálunk legfőbb érték az ember.

Ipari munkásságunk, dolgozó parasztságunk megyeszerte szívevel, lélekkel magáévé teszi a népgazdaság 1954. évi tervét. Egyöntetűen helyesli a párt és a kormány politikáját és ezt a helyeslést a munkaversenyek ki- szélesítésével, a III. pártkongresszus tiszteletére tett újabb fogadalmak százaival juttatja kifejezésre. Így sereglenek egymás- berkét megénk fiaj is a közös nagy célkitűzések zászlaja alá, így sorakoznak fel a kormány- program megvalósításáért, a népjólét szakadatlan növeléséért.

### A mezőgazdaság megsegítéséért

## A XIII-as Autójavító Vállalat dolgozói a hajdúsámsoni gépállomást patronálják

Szerdán a XIII-as Autójavító Vállalat is felsorakozott azok közé az üzemek közé, amelyek közvetlen segítséget nyújtanak a mezőgazdaság nagyarányú fejlesztéséhez. A Vállalat dolgozói elhatározták, hogy egész éven át segítenek a hajdúsámsoni gépállomás dolgozóinak a gépek javításában.

A XIII-as Autójavító munkásai főleg most a téli gépjávitások idején — de rendszeresen azután is, egész évben — kéziszerszámokat, a javításhoz szükséges anyagokat és alkatrészeket bocsátanak a gépállomás rendelkezésére. Azokat a gépmunkákat és alkatrész-megmunkálásokat, amelyeket a gépállomás műhelyében nem lehet elvégezni, az Autójavító Vállalatnál csinálják meg.

A hajdúsámsoni gépállomáson nagy örömmel fogadták a segítséget. Azonnal megkötötték a szerződést, amelyben a XIII-as Autójavító Vállalat munkásai a fent felsoroltakon kívül még azt is vállalták, hogy rendszeres politikai és szakmai segítséget nyújtanak a gépállomás dolgozóinak és igyekeznek a két üzem kapcsolatát kulturális téren is kiépíteni.

### A tiszacsegei gépállomás vállalása:

## Januárban befejezi az erőgépek javítását

A tiszacsegei gépállomás jó munkát végzett az elmúlt esztendőben, most a téli gépjávitás során is úgy igyekeznek a gépállomás dolgozói, hogy a gépeket határidő előtt javítsák ki. A gépállomás dolgozói vállalták, hogy az erőgépeket január 30-ra kijavítják. Munkagépek javításával pedig február 15-re végeznek. A gépjávitásban azok az elvtársak haladnak az élen, akik tavaly a szántásban, cséplésben is példát mutattak. Juhász István, Szegő János jó példát adnak a többi dolgozóknak.

A tiszacsegei gépállomás munkáját dicséri az is, hogy a tiszacsegei Kossuth termelőszövetkezet rizstelen 31 holdon a gépáncoló munkát még a nagy fagyok előtt befejezték. A termelőszövetkezet halastavat is akar létesíteni, de a terület kijelölése még mindig nem történt meg. Ezt sürgeti úgy a szövetkezet, mint a gépállomás, hogy ha az idő engedi a gépállomás traktorai idejében elvégezhessek a szükséges földmunkát és a halastó építése ne menjen majd a tavaszi munkák rovására.

## A borsósi állami gazdaságban befejezték a téli gépjávitást

A borsósi állami gazdaság gépcsoport vezetőjének, Szél Lajos és Telekes Sándor műhely- vezetőnek jó munkáját dicséri az, hogy az állami gazdaságban január 20-ig befejezték a téli gépjávitást. Jó munkát végeztek még Komódi László és Bernát Péter csoportvezetők is. De a munkából minden egyes gépcsoport dolgozója derekasan kivette a részét.

Székely Ernő igazgató elvtárs a legjobb dolgozókat az igazgatói alaptól megjutalmazta. Komódi László 700, Bernát Péter 700, ifj. Tarr Gábor 500, Szalontai Gábor 400, Siska János 400, Csongár Mihály 300 forint pénztalmat kaptak.

Az állami gazdasági gépcsoport dolgozói nem nyugodnak meg az elért eredményeknél, hanem az árkusi állami gazdaság 6 erőgépeinek a javítását vállalták el. Segítik a másik állami gazdaságot is munkájában, hogy azok is határidőre ki tudják javítani a gépeket, hogy jól kijavított gépekkel kezdjenek hozzá a tavaszi szántáshoz, vetéshez — írja Bolla József a borsósi állami gazdaságból.

## A Jároműjavító segítségével a hajdúböszörményi gépállomásnak

Két hónap sem telt el azóta, hogy a Jároműjavító Vállalat dolgozói a hajdúböszörményi gépállomás traktorosainak kezét nyújtották. A Jároműjavító Vállalat dolgozói megfogadták; mindenben segítik a gépállomást. A még szebb, boldogabb életért harcoló traktoristákat tanácsokkal, szerszámokkal segítik, hogy munkájukat könnyebben s még jobban tudják elvégezni. Ezzel a vállalással elősegítik a Jároműjavító dolgozói a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat megvalósítását a nagyobb terméshozam elérését, az életszínvonal emelését.

A Jároműjavító dolgozói álltak szavukat. Még december derekán a gépállomásra kimentek az üzem küldöttei, hogy megbeszéljék a traktorosokkal, milyen segítséget adjanak, vagy milyen van hiány a gépállomáson. Virányi István művezető, továbbá Torma Gábor és Kállai Benjámin újító és géplakatos egész napot töltöttek a gépállomáson. Részletesen megbeszéltek a javítás menetét és elbeszélgettek a traktorosokkal, hogyan lenne könnyebb, gyorsabb egy-egy alkatrész megmunkálása, vagy szerelése.

Azóta már a gépállomáson is voltak dolgozók bent az üzemben. Szívesen fogadták őket. A mérnökök, művezetők, tapasztalt szak-

emberek hasznos tanácsokkal, útmutatásokkal látták el őket. Például Gaál Lajos művezető igen hasznos tanácsot adott a villanyhegesztéssel kapcsolatban. Eddig ugyanis igen nagy probléma volt, hogy a gépállomáson nem ismerik eléggé a villanyhegesztést. Gaál elttárs magyarázta, hogyan lehet könnyebben, gyorsabban elvégezni ezt a munkát. Ezzel igen sok időt tudnak ezért a gépállomáson megtakarítani.

Az üzem könyvelőségének dolgozói vállalták, hogy segítenek rendezni a gépállomás könyvelését, adminisztrációját. Bérletszámolók, könyvelők ki- a helyszínen segítik a gépállomás hasonló munkával foglalkozó dolgozóit. A napokban kintjártak Abraham Piroksa és Ke-mes András és igen nagy segítséget adtak az éves mérleg készítésében. Az üzem főkönyvelője és helyettese úgy tervezték, hogy ki- minenek a gépállomásra egész napra, hogy még több segítséget adhassanak a mérleg elkészítéséhez.

Az útmutatások, tanácsok mellett igen sok szerszámmal és más szükséges alkatrészekkel is kisegítik a gépállomást, hogy a javítás zökkenőmentesen haladjon.

A segítségre bizony a hajdúböszörményi gépállomás rá is szo-

rul, mert sajnos igen lassan halad a téli gépjávitás. Bár az utóbbi időben — mióta a Jároműjavító dolgozói tanácsal látják el őket — kissé meggyorsult a munka, de még nagy a lemaradás. Január 20-ig beütemezett erőgépek főjavítását 50, folyójavítását 70 százalékra végezték el. A cséplőgépeknek is lemaradás van. A január 20-ig beütemezett cséplőgépeknek 70 százalékat javították ki. Mindössze csak a vetőgépjávitó brigád teljesítette pontosan a tervét. Tehát van még javítani való. Nem kis feladatot vállaltak el a Jároműjavító dolgozói, amikor megkötötték a szerződést a gépállomás megsegítésére, a gépek határidőre való kijávitása érdekében.

A gépállomás dolgozói sokat várnak az üzem segítségétől. Hiszen sok esetben vannak újítások a gépállomáson, de nem tudják megvalósítani, mert nincs műhely nincs szerszám, amivel megtudnák csinálni. De olyan eset is számtalanszor előfordul, hogy mérnöki számításra, vagy mérnöki tanácsra lenne szükség. Ilyenkor tanácsot is álltak a traktorosok, mert nem tudták, hogy kihez forduljanak. — Most már bizalommal fordulnak a Jároműjavító mérnökeihez, szakembereihez. Az alkatrészek megmunkálásában is segítséget nyújt a Jároműjavító. L. M.



## Üzemeink, vállalatunk segítsék a téli gépjavitást

A tavaszi talajmunkák elvégzéséhez szükséges erő- és munkagépek kijavításának határideje: február 25.

Több géppalloság, mint pl. Berettyóújfalun, Derecske, Biharke- resztes vállalták, hogy már jóval a határidő előtt elvégzik az összes erő- és erre az időre be- ütemezett munkagépek kijavitá- sát. A munka jól is halad.

Nem ilyen kedvező a helyzet a géppalloságok nagyrészénél. Egészen súlyos a lemaradás a zsákai és a hajdúnánási géppal- loságokon.

Késztelen, hogy a téli gépjavitása indulása óta igen nagy alkatrészihiánnyal kell küzdeniük géppalloságainknak, de a lemaradásban levő géppalloságok rész- ről is fennáll annak a lehetősé- ge, mint a többi jó minőségben javító, gépjavitásban élenjáró géppalloság, hogy az alkatrészek nem is kis részét beszerez- zék, előállítsák, vagy felújítsák, így biztosítsák a folyamatos gépjavitást.

Ahhoz, hogy a lemaradást min- den géppallosáson be tudják hoz- ni, a munkák jó megszervezésén kívül szükség van arra, hogy a géppalloságok valamennyi, a bri- gádszervezetekbe beosztott dol-

gozói tekintsék munkájukat har- ci feladatnak, amely elválaszt- hatatlan része a kormánypro- gramm megvalósításának.

Tudjuk nagyon jól, hogy sok nehézséggel kell küzdeni a gépjavitásban dolgozó műszaki szak- embereknek, traktorosoknak. A mezőgazdasági géppallosáson, ahol a javítószin a berekböszörményi KTSZ hanyag munkája miatt még most sem készültek el. E tekintetben alig javult valamit a helyzet a legtöbb erőgéppel ren- delkező debreceni géppallosáson.

Nézetünk szerint most már feltétlen felelősségre kell vonni azokat, akiknek ilyen nemtörő- döm munkája miatt hátrányt szenved a gépjavitás.

A géppalloság vezetőségének, ahol nem látják biztosítottnak a határidőre, minőségben történő gépjavitást, nem szabad nyugod- niok egy pillanatig sem, hanem le kell küzdeni minden akadályt és követelni kell az azonnali segítséget a Géppalloságok Me- gyei Igazgatóságától.

Az egész országban elterjedt a géppallosági patronálási mozgalom. Hajdú-Bihar megyében is számos üzem, — mint pl. az Autóközlekedési Vállalat, a Gör- dülőcsapágygyár, a Jároműjavi-

tó, a Komádi Kendergyár, a Püspökudányi Fűtőház és még sok más üzem — vállalták, hogy hiányzó alkatrészek gyártásával, anyaggal, szerelőbrigádokkal segí- tik a patronált géppalloságokat a gépjavitásban.

Ez helyes, követendő példa va- lamennyi hajdú-biharmegyei üzem, vállalat, KTSZ, tanács és kereskedelmi vállalat most azon- nal a géppalloságoknak, mert ez a segítségadás több, olcsóbb éle- lembe és ruházatban kerül majd vissza hozzászokásuk.

A géppalloságok pártszerveze- tei segítsenek az akadályok, ne- hézségek leküzdésében, lelkesít- sék a dolgozókat gyorsabb és jobb munkára, az összes erő- és munkagépek határidő előtti ki- javítására.

Vegyen példát minden gépjavitó a derecskei, berettyóújfa- lui, biharkeersztesi géppallosá- sáktól és minden üzem a Gör- dülőcsapágygyár, az Autóközle- kedési Vállalat, a Jároműjavitó Vállalat patronáló munkájáról. Segítsék géppalloságainkat a mi- nőség, határidő előtti gépjavi- táshoz.

Barta Károly megyei géppallosági ig. vez.

## A Jároműjavitóból többen mezőgazdasági munkára kérték magukat

A mezőgazdasági termelés fej- lesztéséről szóló párt- és kor- mányhatározat szellemében egy- re több ipari munkás kéri, hogy visszamehessen falujába és ott tehetségével, szaktudásával segí- tse a mezőgazdaság fejleszté- sét.

Ennek a segítségnek szellemé- ben kérte a Jároműjavitó több dolgozója, hogy helyezték falura. Fábián Gyula, Kulik Sándor, Kabai Károly tüzikovácsok, Bartha Ferenc lakatos, Baláti Já- nos rugókovács, Tóth I. Antal fémöntő, Szabó XII. Sándor és Gáll Gyula gyárimunkás tszcs-

be mentek, míg Mészáros Sán- dor egyik községi géppallosásra kérte beosztását.

Búcsúzóul az üzem dolgo- zói előtt többen kijelentették: Nagyon szerettünk a Jároműja- vitóban dolgozni, ezért is nehéz megválni munkahelyünkől, dol- gozó társainktól. Tudjuk azon- ban, hogy eredményes munkánk- kal a falun is hozzájárulhatunk a szocializmus építéséhez. Olyan munkát végzünk majd vidéken, mint itt a gyárban s igérjük, nem hozunk szeggyent tanítóme- tereinkre.

## Debrecenben tegnap talajmentén mínusz 30 fokos hideget mértek

Napok óta kemény hideg ta- pasztalható az ország minden ter-ületén. Nem volt olyan nap, amelyiken mínusz 10 fok alá ne süllyedt volna a hőmérséklet. Debrecenben és környékén hide- gebbet mértek, mint az ország többi területén. 27-én például talajmentén mínusz 25.5 fokot mértek, míg 28-án a talajmenti hőmérséklet mínusz 30 fok volt. Tegnap reggel 7 órakor 23.7 fok volt, délután 2 órakor pedig 13.3 fok hideget mértek. Az éjszakai legkisebb hőmérséklet 27-ről 28- ra virradó éjszaka mínusz 25.3

fok volt. A 27-i déli és a 28-i déli hőmérsékletet összehasonlítva, 28-án 1 fokkal alacsonyabb volt a hőmérséklet, azaz a 27-i déli mínusz 14.3 fokkal szemben 28-án délelőtt 13.3 fokot mértek. Nyiregyháza és Kisvárdán még Debrecennél is alacsonyabb hő- mérséklet volt — mínusz 31 fok — talajmentén.

A várható hőmérséklet a va- lószínűség szerint nem emelke- dik, ma a tegnapihoz hasonló várható, de nem kizárt az eny- rá virradó éjszaka mínusz 25.3

## A Néplap postájából

### Ahol megszűnt a posta

Még decemberben olvastam a **Néplapban** a hírt, hogy megja- vították a tanyai postaszolgálatot. Az eddiginél több postahivatali állítanak fel. Bár nekünk addig külföldesebb okunk panaszra nem volt, mégis örömmel olvastuk a hírt. Január elsejétől viszont megváltozott a helyzet. Az any- gyalházi postahivatal, mely ed- dig a mi postánkat is kézbesít- tette, megszűnt. Kézbesítőt azóta nem láttunk, újságot, le- velet nem kapunk. Tanyán élünk, tanítunk, Nádudvartól 10 kilométerre Kösülyszegen. Hírek hozánk csak későn, a havazás beállta óta sehogyse jutnak. Azt kérjük, hogy a postahiva- talunk megint működjön, vagy ha ez nem lehetséges, legalább naponta járjon hozzánk kézbe- sítő.

Fodor Lászlóné igazgató-tanító, Kösülyszeg.

### A vekerdi földművelőszövetkezet boltvezetőjének önkényeskedése

A vekerdi földművelőszövetke- zet boltvezetője igen durván bánik a vevőkkel. Sok esetben azzal utasítja el a vásárlókat, hogy nincsen a kért, vagy kere- sett árú. Többször meggyőződ- tünk már arról, hogy a keresett áruval rendelkeznek, csak nem akarja a dolgozók rendelkezé- sere bocsátani. Önkényeskedése egy-két példát szeretnénk fel- hozni. Karácsonyra és újévre nem adott ki petróleumot, mert nem akarta a hordót felbontani, nehogy sok dolga legyen a lel- tározásnál. Ezért nem kaptunk mi két hétig petróleumot. Lisz- tet, kenyeret, ecetet nem lehet kapni a faluban, mert nem gon- zoskodik utánpótlásról. A mész- re összel nagy szükség van min- den házban. Vekerdi község ré- szére az illetékesek december- ben 20 mázsa mészert utaltak ki. Ebből azonban nem vehetünk egy kilót sem, mert a boltveze- tőnő nem gondoskodott a mész kiszállításáról. Kérjük a MESZÖV-öt, hogy intézkedjék s szüntesse meg a boltvezető önkényeskedését.

Hegedűs Lajos MDP alapszervezet titkára. Téczai Mihály vb. elnök. Dászkal József vb. titkár.

### Rendbehozzák a polgári járás szövetkezeti boltjait

Amint elhangzott a kormány Tiszacsegén, a Kismajornban határozata a dolgozók jobb ellá- tásáról, szövetkezeti dolgozóink meg az első negyedében meg- nyílik egy új, szépen berendezett új tervekkel indult munkára. Egyszerre január 1-én megnyílt a szövetkezet szépen berende- zett, jól felszerelt vendéglő-ét- terme. Változatos ételek, jobb- nál jobb italok várják a dolgo- zókat a szép, tiszta helyiségben. Azonban nemcsak Egyeken van ez így. Az egyéki szövetkezet- hez tartozó okhatelekházi és az oháti Állami Gazdaságban lévő szövetkezet italboltjában és boltjaiban is új berendezést ké- szítenek. Új italboltot is létesít- nek.

Szűcs Lajos JÁSZÖV fogy. előadó, Polgár.

## Az évi terv — a tagság szíve és esze

Szokatlanul hideg a tél. Nem kellemes ilyenkor a szabadban dolgozni, meg nem is igen van tennivaló. Csendes a tsz udvara is. A kellemesen fűtött irodában annál élénkebb az élet. Tavaszi munkára készülnek a tsz tagjai. Nagy csomó zabszalma mellett jókedvvel, tréfálkozással dolgoznak nők, férfiak vegyesen. Meleg- ügy-takarót készítenek számba- ról, mert mint mondani szokás: Február — itt a nyár! Ha kien- ged a hideg, hamarosan megke- zdődik a munka a földeken, már pedig néhány nap múlva valóban itt a február, ami még nem jelent éppen nyarat, de az biztos, hogy kifele megyünk a térből. Tavasszal pedig a tsz tag- jai friss, korai zöldségféléket akar- nak piacra vinni s hogy a palánk- ták meg ne fagyjanak, vigyáznunk kell rájuk, takargatni kell őket. Ezért készítik most szorgalma- san a téli szalmatakarót.

Az ablak melletti kisasztalnál unnyian ülnek, hogy el sem tud- na szaladni. Készül a tsz idei terve, még néhány bejegyzés, si- mítás is kész. Közösen fontolták meg a tennivalókat a tagok. Most már több a tapasztalat, meg az erő is, mint tavaly meg azelőtt. Nagyonbár tehát a tervek is. Mindössze ötvenhárom vannak az 1089 hold földhöz, de ez az öt- venhárom ember már a közös munkában szokott össze, ismeri egymást, mindegyik tudja, mi te- leik a saját és a másik munká- teréből.

### Bátor és szép terv

Igy bátran lehet tervezni és bátran terveztek is. Tavaly csak száz egynéhányezres volt a be- rettyőszentmártoni Béke terve, most egymillióst terveztek készí- tek nagy gondal, körültekintés- sel. A kertészetet a tavalyi 10 holdról 15 holdra emelik, 10 hold- dalt öntöznek. A 15 hold te- tészet után 111.400 forint jövede- lemre számítanak, tavaly csak 60.000 forint volt a haszon.

A tsz tagjai már meggyőződ- tek az agrotechnika helyes al- kalmazásának előnyéről. Ezért a tervekben már ilyen számok sze- repelnek: gabonaféléket kereszt- sorosan, kukoricából 20 holdat négyzetesen vetünk és elvégz- zük a pótbeporzást is. De nem- csak a kukoricán, hanem a ma- gyalon is. Külön jövedelmet jelent a tsz-nek az a 20 mécsa- lád, amit az idén vásárolnak. A

haszon nemcsak a mézből lesz, hanem a méhek beporozzák majd a 12 hold gyümölcsöst és a 100 hold lucernát, amit az arpara- vetnek rá tavasszal.

Komoly tervet készített a tag- ság az állatállomány fejleszté- sere. Eddig csak 6 igás szarvasmar- hájuk volt. Most 30 törzstenyész- állatot igényeltek, korosbításból lesz 8 lovuk és korosbításból meg- vételből 1395 juhuk. Most vettek 50 fiatal tenyészkocát. Mind az ötvennél alkalmazzák az egy- ivarzás alatti kétszeri pároztat- tást. Ezzel a módszerrel már ta- valy is 30 kiüregedett kocánál átlag két malacal emelkedett a fiatalai átlag.

### Talajjavítás

Nagy gondot fordítanak az idén a talaj megjavítására, mert bizony a nagy gazda nem sokat törődött vele, csak a hasznát szeretné húzni a földből. Később a bérliők sem javítottak rajta, így a Béke földje igen sovány. A tagságnak eddig nem volt módjában rendbehozni, mert ke- vés volt az állat, nem volt trá- gya sem. Most 3700 mázsát hor- danak ki.

Ez évben sokat akarnak épít- kezni. Sok állattal gazdagítsák a tsz, új épületek kellenek. Ugy terveztek, hogy befejezik azt a 70 férőhelyes tehénistállót, amit már a múlt évben megkezdtek építeni. A juhoknak 600 férőhe- lyes juhhodályt, 10 férőhelyes lóistállót és 50 férőhelyes sertés- fiatajtót építenek.

Bizony nagyon sok munka vár a Béke tsz tagjaira, ha terveket valóra akarják váltani. Már pe- dig mindenki azt akarja. Hogy a sok munkában mégis kimé- l-hessék az embert, az erőt, azon- török a fejüket, hogy könnyít- hetnének a nehezén. Zsákolásuk az kis fakorekú targoncát készíte- nek. A tehénistállóra kisvasúton

### Francia dohánytermelők tiltakozó mozgalma

A francia dohánytermelők — leg- nagyobb részük kistermelő — szombathéti sorozatos nagygyűlé- sükön tiltakoznak a kormány által megállapított átvételi ár ellen. — Marmande-ben (Lot-et-Garonne megye) 6000 kistermelő gyűlt össze és vonult fel a város utcáin. Peri- gueux-ban (Dordogne megye) szin- tén tiltakozó nagygyűlést rendez-

viszik be a silót és ugyanúgy hordják ki a trágyát. Szerepel a tervekben az is, hogy tehergé- kocsi, permetezőgépet és fűka- száló gépeket is vásárolnak.

### Télen is folyik a munka

Az is megkönnyíti a tsz- ság munkáját, hogy nem hagyunk mindent a nagy dologidőre. Amit csak lehet, most a télen elvége- znek. Már fűrészelgetik, elkészít- tik az építkezéshez a faanyagot, kijavították a löszerszámot, ja- vítják a szekereket, gépeket, fol- tozzák a zsákokat.

Gazdag jövedelmhez jutnak az idén a Béke tsz tagjai, de már most sem állnak olyan rossz- szul pénz dolgában, mint tavaly ilyenkor. A kormány megenged- te az előlegosztást, hát élnek is a lehetőséggel. Annyi zöldséget vermeltek el összel, hogy míg ki- tavaszodik, mindig lesz mit el- adni belőle. Az árából bőven ki- telik az előleg. Az októberi és novemberi munkaegységekre 8 forintosított ki előlegként. Két hónapon át még tudnak fi- zetni az elvermelt zöldség árá- ból, aztán meg majd kapnak pénzt a korai zöldségükért.

A Béke tsz tervében benne van az egész tagság szíve, esze. Benne van az elhatározás, hogy minden módon végrehajtsák sa- ját tervüket s olyan életet bizto- sítanak maguknak, amilyen még soha nem éltek. Munkájuk nyo- man nemcsak maguk gazdagod- nak, piacra is jut a termények- ből, a munkásoknak, azoknak, akik gépek mellett, irodákban, építkezéseken dolgoznak. Ne en- gedjenek egy szikrányit sem a végrehajtásból. Mutassanak jó példát, hogy követhessék a me- gye többi tsz-ei is.

tése

is fokoz- kenységét. évében (az tsz fészketi tsak 87.3 sa. A dol- ták, hogy on behoz- éves ter- k. A vál- globális redménye t is bele- a. k, hogyan csoportok a ekhez és t az egy- edmények- a párt- vékenység- n, hogy a szükségleti a kezde-

partalansá- dolgozók- erén azon- ba. Ezt is vezetőség- párt szer- kötelezőer- pszervezel t a dolgo- k. kultu- ajavitásá- Lakatos és szervezete ul eleget emrészben öltözőitk de még elkezesük- helyezték gondosko- unkaruhá- bérészá- velték a t, mert elő- st.

vezetőség l is, hogy n a tsz- vállalat- tők nem pártzer- t a párt- utaltja. pontról- hogy mit blóba. Hi- határozati ttek (erre Mind a határozati mclébb, lkészíteni t a veze- legon- taggyűlés a a párt- tők to- gság felé. minden aktívan rezet ed- lkövetke- gvitatásá-

gy olyan az új ve- — nem- ama köz- pártón- a bizal- rért úgy éoneveit- tertekez- KV hatá- t kisgyű- ol ismer- lasztásról a párt és jelentősé- zetek ösz- a dolgo- aremtését

nyagkerék

